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a Gazdasági Főtanács 
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a közellátási kérdéseket
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Göifasági Főtanács
Sok jót és sok rosszat hallunk 

jola. Nem egyedülálló tünet, hogy 
ami jót tudunk róla, azt a demo- 
kióclíi barátai tartják számon 
ami rosszat, azt az ellenségei 
Jogv felépítette a, romokból a 
EíVyar gazdasági életet, hogy 
m'.\. leremtettc a stabilizációt, hogy 
- el az árak és bérek egyeusú- 

■ „ka, hogy igyekszik lenyesni a 
i. :ió profit-kapitalizmus vadhaj- 
t...-:ait, ezt mind tudják a demo- 
k-ácia barátai.

A demokrácia ellenségei mind­
ezeket az eredményeket lekiesinv- 
lik, a vádak és gyanúsítások özö­
nét fröcskölik, a Gazdasági Főta­
nácsra, amelynek működését tel­
jesen feleslegesnek tartják. Jo 
gász nemzet vagyunk. Vidám éle 
tünket csak néha árnyékolja be a 
precedensektől való félelem. És 
ez a félelem mondatja el velünk 
a legsűrűbben azt az érvet, hogy 
„precedens nélkül való“ dolog az, 
kiépíteni egv' hivatali szervet, 
amely a minisztériumok fölött 
áll. Mert mire jók a minisztériu 
rook, ha nem arra, hogy gazda­
sági életünket kormányozzák ? 
Nekünk van ugyan némi tapasz­
talatunk arról, hogy egynémely 
minisztériumban éppen nem azt 
csinálják, amit csinálniuk kclleue, 
do szeretnök kedvelt jogászainkat 
is megnyugtatni, hogy nem „pre­
cedens nélkül való“ az a szerve­
zet, ami ma Gazdasági Főtanács 
név alatt ellenőrzi a különböző 
gazdasági minisztériumok mun­
káját.

Valahányszor a magyar nemzet­
gazdaság válságba került, mindig 
felmerült a szükségessége annak, 
hogy a gazdasági minisztériumok 
munkáját összefogják, fgv volt ez 
a bethleni „konszolidáció“ idején, 
amikor Búd János közgazdasági 
vezérminiszterként töltötlo be, a 
mai Gazdasági Főtanács főtitkárá­
nak szerepét s így a „háborús 
rőfeszítések“ dicső korszakában, 

amikor előbb lmrédy Béla, utóbb 
Keményi-Schneller Lajos lettek 
„gazdasági csúcsminiszterek“. Pe- 
difi hol voltait azok a válságok az 
elesettségnek attól az állapotától, 
miből Vas Zoltán élvtársnak kel­
lett Magyarország nemzetgazdasá­
git felemelni •?

Persze, a nagykapitalista speku­
láció szívesen szabadulna meg 
kellemetlen ellenőrétől, aki néha 
ken bosszantó tájékozottsággal 
néz bele számadásaiba és mániá­
kus módon nem a minél nagyobb 
Profitot tartja szem előtt, hanem 
arra törekszik, hogy a kapitalista 
termelés érdekeit összhangba hoz­
na a munkások létérdekeivel. Ma 
a munkásosztály képviselője ve- 
?eti a magyar nemzetgazdaság 
ügyeit és munkájának alapgondo­
lata a dolgozó rétegek .jóléte.' Ez 
valóban precedens nélkül áll a 
magyar közgazdaság történetében.

Elmondottuk mindezt abból az 
alkalomból, hogy ma Debrecenben 
ksz Vas Zoltán államtitkár elv- 
társ, a Gazdasági Főtanács főtit­
kára és délután előadást tart a 
kiskereskedők és kisiparosok gyű- 
escn. Debrecen közgazdaságának 

legénysége — a kiskereskedők és 
kisiparo^pk i—, de még a'kapitá­
nyai is — vállalati igazgatóink,

Két és háromnegyedmillíó hold
már he van vetve

Gonda. Bcla országos termelési 
miniszteri biztos a sajtónak tett 
nyilatkozatában ismer teje af őszi 
mezőgazdasági munkák eddigi 
adatait és 0 várható kilátásokat.

Az őszi szántás — mondotta 
az ok óber végi és a novemberi 

esőzések óta gyors ütemben ha­
lad. Becslések szerint eddig 3.5 
millió kai. holdat sikerült felszán­
tani, míg a bevetett terület eléri

a 2 és háromnegyed millió lat. 
holdat- Ha az idő december 1-ig 
kedvez, a bevetett terülctok 3 és 
egynegyed millió kát- holdra emel­
kedhetnek, míg az idei őszi szán­
tás eredménye meghaladja a 4.5 
millió holdat is.

— Nagyon fontosnak tartom — 
mondotta — az állatállomány ará­
nyosításának végrehajtását. Egész­
ségtelen állapot az, hogy az or-

szág egyes vidékén bősében van- 
flak az igaerőnek, másutt viszont 
alig lehet találni cgy-két igásál- 
któt. Az állatállomány arányosí­
tása nemcsak könnyítene az egyes 
megyékben mutatkozó nagy takar­
mányhiányon, hanem lényegesen 
előmozdít hallá a szánlási munkák 
eredményes elvégzését és a rend­
szeres trágyázást.
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Januártól 
államosítsák 

az angol 
szénbányákat

Ar angol szénbányákat januártól 
kezdve az, állam fogja kezelni. \ 
bányászok országos szövetségének 
v égirehajtö bizottságj csütörtökön 
közölte, hogy elfogadták a dö„to- 
biráskodásj országos hivatal léte- 
sílésére irányuló javasatokat 
amelyet a bányászok képviselői és 
az országos szénhivatat indává- 
uyoztak.

IA/V

Mezellátás, drágaság, 
telekkonyvezés

Äz MKP poiifikvi bizottságának ülése
Az MKP politikai bizottsága no­

vember 14-én délután 6 órakor 
ülést tartott.

Foglalkozott a közellútás és a
drágaság kérdésévé!. Megbízta Rá­
kosi Mátyás elvtársat, hogy a no­
vember lö-i minisztertanácson na­
pirend előtt tegye szóvá a kiizel- 
liitás terén és a Uözcllálásügyl mi- 
nhzfériuni munkájában mutatko­
zó hiányokat és mulasztásokat, 
•egyen javaslatokat a drágaság le­
törése érdekében szükséges rend­
szabályokról, javasolja továbbit, 
hogy a Gazdasági Főtanács legkö­
zelebb összehívandó rendkívüli 
ülését a dolgozók e legégetőbb kér- 
déseiuek szentelje.

A politikai bizottság foglalko. 
zott továbbá a földreform befeje­
zése körüli visszásságokkal. Meg. 
állapította, hogy a földigénylő bi­
zottságokba, amelyek elévülhetet­
len érdemeket szereztek a füldrc- 
forin végrehajtása körül, be]ycn- 
kin( reakciós elemek Kirakodtak 
be. Ezek a kiosztott földek újra­
felosztását követelik, szembeállít­
ják egymással az újgazdákat, nyug 
talanságot szítanak a faluboai és

zavarják a földreform befejezését. 
Ezért a politikai bizottság az új- 
gazdák háborítatlan birtoklásá­
nak biztosítása érdekében a követ­
kezőket javasolja a kormánynak:

I. Azokban a községekben, ahol 
a tdekkönyvezós műszaki munkái 
befejeződtek, a földigénylő bizott­
ságok szűnjenek meg.

«. Az összes földigéaylő bizott­
ságok 11)47 március tö-ig kölejez- 
tessenck munkájuk befejezésére és 
szűnjenek meg.

3. A kormány l-iltfía meg a már 
kiosztott földek bármilyen jogéi 
men történő újrafelosztását.

4. A földigénylő bizottságok ei­
len indított pereket azonnal meg 
kell szüntetni.

Végű) a politikai bizottság fog. 
lalkozott a Baloldali Blokk és a 
Kisgazda Párt között folyó tár. 
gyanúsokkal. Elhatározta, hogy a 
dolgozó nép követeléseinek megfe­
lelően a tárgyalások eredménye­
sebb vitele és a reakció elleni fo 
kozottabb harc érdekében, a to­
vábbi teendők megbeszélésére ja­
vasolja a Baloldali Blokk végre­
hajtó bizottságának összehívását.

A Francia Kommunista Párt 
magának követeli 

a miniszterelnökséget
A. Francia Kommunista Párt po. 

litikai bizottsága csütörtökön ülést 
tartott. Elhatározta, hogy magá­
nak köveleli a miniszterelnöki tiszt­
séget és javasolni fogja a Szo­
ciális^ párt vasárnapra összehí­
vott országos tanácsának- hogy 
kommunista miniszterelnök veze­
tése alatt álló kormány alakuljon.

Tborez, 9 francia Kommunista 
Fárt főtitkára a francia bclügyek- 
kcl kapcsolatban kijelentette:

— Olyan kormányt akarunk, 
amelyben mindazoknak helyük 
van, akik Franciaország újjáépíté­
séért akarnak dolgozni. Nem cgv-

párt kormányáról, hanem Frau 
ciaország kormányáról vau szv.

A francia nemzetgyűlésben _
még mindig nem teljes jelentések 
szerint — a mandátumok a követ 
kérőképpen oszlanak meg: kom­
munisták; 183 mandátum, szocia­
listák: Ii)l, baloldali tömörülés (ra­
dikálisok stb.): 6,3. Népi Köztársa­
sági Párt (MRP): lök', Köztársaság 
Szabadság Párt és „mérsékeltek" 
83, algíri demokraták: 7, algirj 
néppárt: 5, madagaszkári nemzeti 
pari: 3 és különféle gyarmati pár- 
lók; 8 mandátum.

Svédországban is előretört 
a Kommunista Párt

Eurőpaszerte tovább tart a bal­
oldali előretörés. Most Svédor­
szágból érkezik a Kommunista 
Párt újabb győzelmének híre. A 
községi választásokon a svéd Kom­
munista Párt kétszázezer új sza­
vazatot nyert. Valamennyi svéd

párt közül a Kommunista Párt ér­
tő el u legnagyobb nyereséget. A 
Szociáldemokrata Párt, noba két­
százezer szavazatot vesztett, to­
vábbra is az ország legerősebb 
pártja marad.

Romániában feiülvizsgáliák 
a hszaárulás és kémkedés mistt 

elítéltek ügyét

Vereséget szenvedtek 
a görög kormány csapatok

A kolozsvári „Világosság“ je­
lenti: Az 1940 augusztus 31. után 
hazaárulás ós kémkedés miatt el­
ítéltek ügyét a Román-Magyar 
Népi Szövetség megbízottainak be­
vonásával felülvizsgálják. Ebből a 
célból a román igazságügyminisz­
ter bizottságot küldött ki, amely­
nek a Magyar Népi Szövetség ré­
széről dr. Takács Lajos a tagja. 
A bizottságnak véleményt kell

bank-direktoraink és nagykereske­
dőink — ritkán látott érdeklődés­
sel várják a Gazdasági Főtanács 
főtitkáráúak megnyilatkozásait A 
Bika dísztermében ma délután éle­

tű ondania az említett bűncselek­
mények miatt elítéltek megkegyel 
niezésének kérdésében. Hatáskö­
rébe tartozik a polgári és katonai 
elítéltek, valamint azok, akiket 
hadbíróságok ítéltek el hazaárulás 
címén, mivel a bécsi döntés után 
kötelező katonai szolgálatot telje­
sítettek a magyar hadseregben. 
Ilyenek főként délerdélyiek kö­
zött vannak.

tünk legfontosabb napi problé­
máira fogunk választ kapni. Üd­
vözöljük a ■ nagygyűlést és annak 
kipróbált, régi, harcos vendégét,' 
Vas Zoltán elvtársat. . f7 A.

Az angol rádió szerint Észak- 
Görögországban nagy összetűzésre 
került sor fegyveres felkelők és 
kormányeSapatok között. Hír sze­
rint a koraiáiiycsapatok súlyos

veszteséget szenvedtek. .ifheu és 
SzalonIki között a távbeszélő ösz- 
szeköltefés megszakadt. (Különös 
súlyt ad a jelentésnek, hogy a gö- 
röb bábkormány adta ki. Szcrk.)

Közvetlen megegyezéssel akarta 
rendezni a tengerszorosok ügyét 

a Szovietúnió
Ügy tudják, hogy az ankarai 

angol nagykövet közölte a török 
külügyminiszterrel annak az 
újabb jegyzéknek tartalmát, eme- 
vet a Szovjetunió az'angol kor­

mányhoz intézett. Hivatalos török 
politikai körökben úgy vélik, bogy 
a Szovjetuniónak az az újabban 
íifejezősre juttatott óhaja, hogy 
a tengerszorosok ügyét Törökőr-.

szággal váló közvetlen megegye­
zés útján akarja rendezni, nem 
változtat a helyzeten. Újabb moz-
zanat. „em merült fel és. , ' lörök 
kormány álláspontjának módok 
tása nem. jöhet szóba, mert eb­
ben Qz ügyben az angol és ame­
rikai kormányok is támogatják 
Törökországot.

— 1 ■■I

Kisiparos, kiskereskedő nagygyűlés ma, szombaton délután 5 órakor
az Arany Bikában* Beszél VAS ZOLTÁN
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fi szsvjef evezetbfil megérkezteit 
az első magyar javak

A Szovjetunió elhatározásának 
eredményeként ár. ausztriai szov­
jet övezetben tárolt és a németek 
állal odalmrcolt magyar javakat 
most visszakapjuk. November 
14-én már meg is érkezeit az e|ső

szállítmány, amely az Egyesült 
Izzónak rádiócsövek készítésére 
szolgáló értékes gépeit tartalmaz 
za. A szovjet övezetben lévfí többi 
gyár; berendezésünk is rövidesen 
hazakerül.

Attlee kizárással fenyegette meg 
a lázadé angol képviselőket

Az a»go| lapok továbbra is élén­
ken foglalkoznak a munkáspárt 
batogárnyálioz tartozó képviselők 
ügyével, akik állást foglaltak a 
kormány külpolitikája ellen és 
AtUce miniszterelnök fellépésére 
sem voltak hajlandók visszavonni 
a kormány külpolitikáját bíráló 
indítványokat.

A „Daijy Express“ megelégedés­
sel fogadta azt a hírt, hogy Aitlee 
miniszterelnök kizárással fenyő, 
gette meg a kormánypárt külpoli­
tikáját bíráló munkáspárti képvi­
selőket. A „Yorkshire Post“ szin­
tén megbélyegzi a „lázadó“ szo­
cialista képviselők renitens moz­

galmát. A „Daily Telegraph“ sri- 
gornan elítéli a kormány külpoli­
tikáját támadó 44 munkáspárti 
képviselőt.

Az ..Es rning Standard“ jelen­
tése szerint: Aitlee Bevimiet telein, 
non megtárgyalta a <3 munkás- 
pár H képviselő „lázadása“ miatt 
támadt helyzetet. Aitlee állítólag 
felajánlotta Ervinnek, hogy megad 
minden kttnyílésf, csak hogy Lon­
donba jöjjön politikájának meg­
védésére, de a küliigyminiszler ki­
jelentette, hogy jelenléte az 
Egyesült Államokban nélkülözőé, 
tétlen és védelmét * miniszterel­
nökre bízza,

Bíborossá akarják kinevezni 
az elítélt Steps na col

A moszkvai rádió vatikáni jelen* 
lés alapján közölte, hogy a pápa 
öt új biborpokot akar kinevezni 
és ezek között lenne Slepiuac év­
sek is. akit nemrég 10 évre ítéltek 
el. A hírre' kapcsolatban a moszk­

vai rádió élesen lámadia a Va­
liként és hangsúlyozta, hogy 
S'epínac érseknek bíborossá való 
kinevezése azt tanúsítaná, hogy a 
pápa meg mindig rokonszenvez a 
fasizmussal.

SZÍNHÁZ
*z Ady Társaság hangversenye

Csütörtökön, este a Zeneiskola 
dísztermében tartotta meg VII. 
bérleti hangversenyét az Ady Tár­
saság. Szendy Tihamér és Uöchtl 
Margit Bach-műveiből adtak elő. 
Each monumentális művészete le­
nyűgözte a hallgatóságot, amely1 
lelkes tapsokkal köszönte meg az 
előadó művészeknek ezt az élve­
zetet. A hangversenyt dr. Pu- 
Mnszky Péter egyetemi tanár elő­
adása vezette be.

SZOMBATON LESZ '
A SZÍNÉSZIÜL

A Csokonai-színház társulata ma 
este 9 órai kezdettel nagyszabású 
szín észbált rendez. A bál ’a buda­
pesti operabál mintájára a színház 
helyiségeiben lesz; reggelig tart a 
tánc a színpadon és a folyosókon. 
A btiffé helyiségében „Vén diófa“ 
kocsmát rendeznek be, melyet 
B. Kovács Tents, a kitűnő mű­
vésznő vezet.

A bál fővédnökségét a pártok, 
a város, a vármegye, a rendőrség, 
a. honvédség, az egyetem és a bí­
róságok vezetői vállalták. A nagy­
sikerűnek ígérkező bál iránt az 
egész városban igen nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

A bálra tekintettel a „Mara“ 
előadása szombaton 5 órakor kez­
dődik.

Vetőmaghítelt kapnak az idén 
földhez jutottak és a hadiözvegyek
A kormány tagjai péntek dél- ségi államtitkár ismertette a tata-

előtt Nagy Ferenc miniszterelnök 
elnöklésével rendes heti miniszter­
tanácsot tartottak.

A napirend előtt Rákosi Mátyás 
h. miniszterelnök szó-vdtette a köz­
ellátás fokozottabb biztosításának 
sürgős szükségességét. A minisz­
tertanács úgy határozott, hogy 
hétfőre rendkívüli gazdasági fő­
tanács! ülést hívnak össze és 
ezen kizárólag a közellátási pro­
blémákkal foglalkoznak.

Szó lekerült a minisztertanácson, 
hogy a közigazgatásban még min­
dig igen sok ideiglenes jellegű 
tisztviselő működik- akiknek vég­
legesítése éppen a közérdekű mun­
ka érdekében szükséges volna. A 
minisztertanács utasította az ille­
tékes minisztereket, hogy a vég­
legesítés gyors rendezése érdeké­
ben sürgősen terjesszenek elő ja­
vaslatokat.

Rónai Sándor kereskedelmi és 
szövetkezetügyi miniszter jelen­
tést tett Olaszországban folytatott 
kereskedelmi tárgyalásainak ered­
ményeiről.

Balogh István miniszterelnök-

bányai munkások kérelmét, akik 
alacsony életszínvonaluk emelését 
kérik. A minisztertanács felhívja 
az egyes minisztériumokat, hogy 
a. bányászok szükségleteit a leg. 
besszcbbmenöen biztosítsák.

A népjóléti miniszter javasla- 
tára hozzájárult a minisztertanács 
a közintézményeknél üresen álló 
orvosi állások ideiglenes betölté­
séhez.

A pénzügyminiszter javaslatára 
elfogadták, hogy az ellátatlanok 
részére szétosztandó zsíradékanya- 
gekat mindennemű köztartozás és 
közszolgáltatás fizetése alól men­
tesíti.

A földművelésügyi miniszter ja­
vaslatára az idén földhöz -jutott 
újgazdák, sokgyermekes hadiözve­
gyek, árvák vetőmagszükségletei­
nek biztosítására hitelt engedélye­
zett- a minisztertanács.

Az iparügyi miniszter javasla­
tára az ipari és kereskedelmi 
munkavállalók elbocsátásának ha- 
táj-idejét 1946 november 30. nap­
jában állapították meg.

KeíSf'en válásul Rcmánia

A ro.mán választásokat novem­
ber 19-én, kedden reggel 8 órától 
másnap reggel 8 óráig tartják. 
Szerdán egész- nap a szavazatokat 
számlálják össze. Az első eredmé­
nyeket szerdán délben közük. Az 
országos eredményeket csak szer­
dán éjjel teszik közé, végleges 
eredményről pedig csak pénteken 
adnak ki hivatalos jelentést.

(El JELÖLTJE VAN AZ 
ERDÉLYI MAUYAKSÁ<iXAK

A kolozsvári ^Igazság“ közli, 
hogy 17 megyében 119 jelöltje 
van az erdélyi magyarságnak. A 
jelöltek között 3-1 íöjdiníves, 25 
értelmiségi és 36 munkás szere­
pel. Az egyházak és a Magyar Né­
pi Szövetség közölt fennálló jóvi­
szonyt igazolja az a tény, hogy a 
jelöllek közölt öl lelkész is van.

Uj vádirat készül 
Gönczö főmolnár ellen

népügyészség vádirata sze-

Megaiakul
a MaBSSz reftiiiSszaliosütáhN!

I A MatilSz repülőszakosztály fel-
dnt Gönczö József 41 éves főmol-, j,(v minden haladó szellemű Ifjút 
nár, volt. Istvan-malmi alkalma-jés leányt, hogy jelentkezzék a, 
/ott, Marothy György-utca 8. sz,, sportrepülő szakosztály valamo- 
alatti* lakos 10-ix.. es 1944. év kö- j lyili, csoportjánál, 
zott a malmi ?nunJcáso7c dal- és A T7.önképzőkörében az oroszok ellen} A csoPorlok » következők: Nt- 
izgatott.

„Nekünk, magyaroknak köteles­
ségünk végsőkig kitartani és küz­
deni a németek mellett!“ — így 
lazított állandóan a fasiszta Gön- 
yző, aki most, persze, mindent le­
tagadott,

Daróczy népügyész a vádható­
ság képviseletében kérte a főtár- 
ryalás elnapolását, bejelentve, 
hogy új vádiratot fog készíteni 
Gönczö elten.

AZ MNDSz 
TEADÉLUTÁNJA

Az MNDSz karácsonyi nyomor­
enyhítő akciója ismét élenjáró 
eseménv Debrecen város szociális 
életében. A nyomorenyhítő akció 
szervezését máris megkezdték, a 
Ttákosi-telepi szervezetben nagy­
sikerű teadélutánt rendeztek és 
ennek tiszta bevételét teljes egé­
szében erre a célra fordítják.

Vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel a Piac-utca 59. szám alatt, az 
MNDSz központi helyiségében 
rendeznek teadélutánt, amelynek 
tiszta jövedelmét szintén a debre­
ceni szegény gyermekek karácso­
nyi felsegélyezésére fordítják.

toriázó, modelező, kultúr, propa­
ganda. Bái-melyik csoportban le­
li ot jelentkezni úgy ifjúnak, mint 
leánynak 16 évtől 21 éves korig, 
iskolai végzettségre való tekintet 
nélkül, a MaDISz repülőszakosz­
tály központi helyiségében, Ná­
dor-utca 4. szám (István-malom 
mellett) november 20-tól, szerdán, 
pénteken és vasárnap délután 3 
órától 5 óráig.

Mind a négy csoport keretén 
belül tanfolyam nyílik. A tanfolya­
mon való részvétel a tagok szá­
mára teljesen díjmentes. „Jó re­
pülést !“

MaDISz
.4 belvárosi szervezet helyiségé­

ben ma este 8 órától reggel 5 
óráig tartó bált rendezünk, melyre 
mindenkit szeretettel meghívunk.

A belvárosi tagtársuk, akik még 
a novemberi tagdíjakat nem fizet­
ték be, mennél előbb fizessék be 
az irodában, 3 órától 5 óráig.

November 18-án délután 6 óra­
kor leánynap. Minden leánytag- 
társat elvárunk, mert fontos meg­
beszélés lesz.

VÖRÖSKERESZTES
HANGVERSENY

^Vasárnap délelőtt 11 órakor a 
Vígszínház-moziban nagyszabású 
hangversenyt rendez a Magyar 
Vöröskereszt debreceni fiókja." A 
változatos, kitűnő műsor iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
A belépődíjakat a rendezőség 90 
fillértől 2.50 forintig állapította 
inog. Jegyek elővételben kapha­
tók a Vöröskereszt fiókjánál, az 
Arany Bikában.

CSÖKÖN A T - A DY-lj NNEPÉLY

A debreceni Ady Társaság 21-én, 
csütörtökön délután 5 órakor a 
Déri-múzeumban Csokonai—Ady- 
emlékiinnepélyt rendez, gazdag és 
változatos s a két nagy költőhöz 
méltó színvonalas műsorral. A 
műsoron előadások, szavalatok, 
énekszámok mellett a Csokonai­
amba z művészeti két részletet 
adnak elő, Csokonai „Tempefői“ 
című színművéből.

HATÁLYBA LÉPETT
az összeférhetetlenségi törvény

A Nemzetgyűlés elnöke felhívja 
a nemzetgyűlési képviselők figyel­
mét. hogy a nemzetgyűlési képvi­
selők összeférhetetlenségéről szóló 

ényeikk kihirdetése november 
lő. napján megtörtént. A törvény 
hatálybalépésekor már fennálló 
összeférhetetlenségi - helyzetet a 
képviselő a törvény hatályba lépé­

sétől számított 8 nap alatt kötele* 
bejelenteni a Nemzetgyűlés elnö­
kének. Az összeférhetetlenségi 
közszolgálati viszonyban álló kép­
viselő a bejelentésben köteles nyi. 
latkozni arra nézve is, hogy kép­
viselői megbízatásáról lemond, 
vagy sem.

MMKzttrrMmmnwsie *.-<$> <ns&v.zsmmn

122 városi alkalmazol! kapott házhelyet
A VAOSz pénteki gyűlését dr. 

l'chér Lajos elnök nyitotta meg 
s vázolta a városi alkalmazottak 
súlyos helyzetét.

Ijtána Nagy Endre, a szakszer­
vezet titkára bejelentette, hogy a 
városi alkalmazottak közül 122-en 
jutottak házhelyhez,1 az UNRRA- 
segélvből azonban nem igen jut a 
városi tisztviselőknek, tekintettel 
arra, hogy elsősorban a hadigon-

«D*-

dozottakat fogják abból kielégí­
teni.

Muraköz y Lajos alclnök tu 
infláció alatt megszűnt szövetke­
zeti bolt újraszervezését java­
solta, amelyhez minden tisztvise­
lőnek _ 10 forinttal kellene hozzá­
járulni. Ezt két részletben lehetne 
befizetni és pedig az első decem­
ber elsején, míg a második rész­
letet január elsején.

»whwwu

Csokonai-színház
N«member 16-án, szombaton

Kamaraszí oh á z
November 16-án, weomb* t«n

12 HE1.YPÉNZSZEDÖI ÁLLÁST 
TÖLTENEK BE DEBRECENBEN

A belügyminiszter elötci'jesvté- 
sérc a minisztertanács hozzájárul!, 
hogy Űebrecc0 városában 12 hely- 
pénzbe szedői állást töltsenek be.

Iparos hírek
Az ipartestillat felhívja tagjait, 

hogy szombaton 5 órakor az Arany 
Bika dísztermében Vas Zoltán állam- 
t.’M.ár, a Gazda,tági Főtanáé« főtitká­
rának előadását hallgassák meg. Az 
időszerű gazdasági és pénzügyi kérdő. 
Kékről tart előadást,. — Felhívjuk az 
mai-testület mindén tagját, bogi' a 
törvényben előírt Ce november To-tg 
esedékes volt együttes kereseti és jö­
vedelemadó vallomását, ha még be 
nem adta volna, azonnal adja be a 
városi adóhivatal lakóhelye szerint 
illetékes kerületi hivatalába. A tnu- 
1 aortás szigorú büntetést von maga 
után. illetékes helyről kapott értesü­
lés szerint feltűnő kevés iparos tett 
kötelezettségének eleget. Felkérjük a 
r/'.akoszályi elnököket, hogy minden 
ülésen ismertessék a jelen felhívást- 
A bevalláshoz szüksége« nyomtatvány 
a városi adóhivatalnál kapható — 
Felhívjuk a házhelyet igényelt ipar- 
testületi tagok figyelmét, hogy a 
Föídbirtokrendező Tanács a névjegy, 
zéket .megküldte, akik részére ház­
helyet utalt ki. Hívükül os óra 9—l.ig, 
a névsor megtekinthető.

Mosott
RONGYOT

Till

a „Szabadsás“-itY8mda

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
A Szovjetunióból orosz szabad- 

edgos vonaton 19 magyar hadifo­
goly érkezett Debrecenbe. Debre­
ceni nem volt köztük.

A következő debreceni hadifog­
lyokról hoztak hírt: Strabolszki 
Lajos tanító a 125/1. számú láger­
ben van, Csongárd Imre feleségé­
nek Pap Tstván-utca 7. szárít alá 
ütőn a 204/1. számú lágerből, 
Böőr István kesztyűs üzeni felesé­

gének, hogy címe Gorlov ka 242-9. 
számú lágerből, Ungvári István 
tímár hozzátartozóinak üzen » 
212/7. számú lágerből, Sőrés Sán­
dor szüleinek Nagykállóba üzen * 
212 9. számú lágerből, Ambrus Já­
nos őrmester üdvözli családját 
Hajdúnánáson. Címe: Szatlino 
242/7. számú láger, Balogh Miklós 
(Hajdúböszörmény) címe : 242-'5. 
számú láger.

DR. KOEOMPAY KÁROLYT IS 
FELMENTETTE A NOT

A NOT a 10 évi fegyházra íléit 
dr, Korompay Károly háborús bű­
nöst felmentette.

FESZÜLT A HELYZET 
A RAJNA-MDEKEN

Német forrásból származó érte­
sülés szerint a Rajna-vidék hely­
zete mind feszültebb. Az élelmi­
szerek elégtelensége következté­
ben máris szórványos sztrájkmoz- 
galmak jelentkeztek. Előrelátható, 
hogy ha az élelmezés nem javul 
meg, a mozgalom általánossá vá­
lik.

JÚLIUSIG HAZATÉRNEK 
AZ USA HADIFOGLYAI

Az Egyesült Államok hadseregé, 
nek vezetői úgy remélik, hogy 
1947. júliusáig szabadonbocsálják 
mindazokat > hadifoglyokat, aki. 
két az Egyesült Államok hadsere- 
ge Európában tart fogságban. Az 
amerikaiak által franciaországi 
táborokban őrzött hadifoglyokat • 
jövő év márciusáig hazaszállít jók.

Tökéletes
Varrégén Kerétnir 
6rammeféa 
Hé- és séreind

Erdélyi Pál
müsrerészmester

javítás
Istthyáiy-H. 1.

Ültessen
gyümölcsfát!
Nagy készletből a legnemesebb 
fajták hivaWosan megállapított 

áron kaphatók.

Lerakat: Csapé* 11.

1846 nevemíerl

cifostl
Hetek óla ismé 

da tarto'la reuJ 
közönségének azf 
csij órákban 
,la vakmerősége 
ban már odáig ti 
ros szívében prl 
monyt elérni és 
egy hét1-ni ezelól
miniszteri fánál

Smeg a Piac-utcái
Csütörtökön ej

kor Kovács V«d
* „ám alatti lake*! 

Hibáz fárstulajd" 
utcára, hogy újj 
Egyszerre

e DégeníeW-é
kiáltozást baU| 
iml fóláénak

BJ
\ Dégenfeld.téJ 
•Jak bántalmazol 
e<iyjk orrba vág ti 
ütötte. Amikor 1 
közeibe éri. hal

1944 novet 
első napik

Hemeri
Vas Zt

A Debrecen éj 
iüiet elnöksége
fordult Vast 
hoz, A Gazgasájj 
kárához. Ebben 
lestü/ct áüásponrj 
lás, elsősorban 
osztásierén. A7ál 
kérdésében is ésl 
szokat és kérései 

Szüksége nek II

a iúliv
Bárányos KárJ

miniszter eircndc| 
ban teijcsiielt 
tűsért is forinlfcl

Molnár Fal iCil 
fiatalember állof 
a tábla előtt, az 
a múlt év vég 
egy utcai ablaki 
pisztollyal agiX 
Imre hazatért. A| 
feleségével régelj 
nya volt.

A törvényszéki 
zonyíték hiányai

Értesítjük aj

mii:
Skét-M

SZ,

Alkáli

ll

kapható
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az idén 
[özvegyek Elfogták ga'rlzdáíkodó vetkőztctö bandát

iii' ismertette a tata- 
li=ok kérelmét, akik 
fe ínvonaluk emelését 
lisztertanács felhívja 
vsztórhimokat, hogy 
Szükségleteit a leg. 
7 biztosítsák.

miniszter javasla- 
llt a minisztertanács 
|reknél üresen álló 

ideiglenes betölté-

liniszter javaslatára 
cy az ellátatlanok 
Kandó zsíradékanya- 
|emü köztartozás és 

fizetése alól mon­

datig yi miniszter ja- 
Idén földhöz jutott 
Iyermekes hadiözve- 
\etőmagszükségiet(»i- 
ra hitelt engedélye- 
f tanács.

miniszter javasla- 
és kereskedelmi 

lelbocsátásának ha- 
I no vem bér 30. nap- 
*ik meg.

TT
törvény

F nap alatt köteles 
femzetgyűlés elnö- 
isszeférhetetlenségi 
zonyban álló kép- 

tőében köteles ny). 
Ez ve is, bogy kép- 
|atásáról lemond.

|ják abból kielégí-

íjos alclnök az 
megszűnt szövetke- 

Iszervezését java- 
minden tisztvise- 

|ttal kellene bozzá- 
részletben lehetne 

lig az első deccm- 
jr a második rész­
ijén.

1LYOK
|e Gorlovka. 242/9. 
I Ungvári István 
bzóinak üzen a 
térből, Sőrós Sán- 
Igykállóba üzen a 
prből, Ambrus Já- 
lidvözli családját 
Címe: Szatlino 

h, Balogh Miklós 
tr) címe: 242/5.

Iazatéknek
jmroGLYAi

[amok hadseregé.
remélik, hogy 

tabadonbocsálják 
Idifoglyokat, aki- 
fU'amok hadsere. 
ft fogságban. Az 

franciaországi 
hadifoglyokat • 

lig hazaszállítják.

\n
llcsfát!

legnemesebb 
kn megállapított 
»»hatók.

la p d-utca if.

Hetek óla ismét vetkeztető ban. 
da tartó'la rettegésben Debrecen 
közönségének azt « részét, akik az 
Mti órákban mentek haza, A ban. 
(la vakmerősége «z utóbbi napok­
on már odáig terjedi, hogy a vá- 
[0, .szívében próbálkoztak ered­
ményt elérni és emlékezetes, hogy 
e«y hétlel ezelőtt Pataki József 
miniszteri tanácsost tárnia diák 
meg a Piac-utcán.

Csütörtökön este negyed 10 óra­
ija K«váes Vikiiee Csapó-utca 18. 
5zám «'.«tti lakos, a Tiszántúli Tex- 
i'iház társtulajdonosa lement az 
u!eára, hogy újságot vásároljon-
Egyszerre ,

n DégeofcW-tér f*MB *eg«y- 
kláHozáet hallott, mine a*on- 
p«| futásnak eredt a hang irá­

nyéba.
\ Dégenfeld-tér sarkán három 
alak bántalmazott egy férfit, ez 
egyik orrba vágta, a másik holtai 
ütötte. Amikor Kovács Vilmos a 
közeibe ért. hallotta, hogy oda-

szó!ta|c a harmadiknak: — Lőjjél 
be'e 1" Ekkor azonban Kovács 
1 ilmos már csak pár lépésre volt 
a támadás színhelyétől, a lettesek 
megijedtek, otthagyták áldozatu­
kat és fu'ásnak eredtek. A nagy 
kiáltozásra ekkprr« már egy mo­
torkerékpáros rendőr is közele­
dett és a rendőr Kovács Vilmos­
sal együtt vette üldözőbe a ban­
ditákat. Izgalmas hajsza kezdő­
dőit, az egyikúek sikerült egér- 
ntat venni, de a másik kettőt vé­
gül elfogták. A rendőri vizsgálat, 
megállapította, hogy « két tettes 
már régi ismerőse a rendőrségnek.

Az együk Juha«« Zoftän Bá-
kóeid eto* 35., , másik Ka#*»»«
Tibor Deák Ferenc-nte» S. w. 

nlatti lakna.
A harmadik, aki megszökött, egy 
fiatalkorú, ennek is nyomában 
vannak. A Dégenfeld-íéri áldozat, 
Molnár József Piac-utca 22. szám 
alatti szabómester 20 napon lül

gyógyuló sérüléseket szenvedett a 
rablótámadás következtében és 
súlyos állapotban szállították la­
kására.

Mojnár Győző főkapitány elv- 
lái's személyesen vezette « vetkőz? 
lelök kihallgatását és beigazolnak 
látszik az “ a feltevés, hogy a he­
tek óla garázdálkodó velkőztctö 
bandát tetők csütörtök este ár­
talmatlanná. A főkapitány azonnal 
utasítást adott Juhász Zojián és 
Kaszás Tibor Internálására, amíg 
átkerülnek az ügyészségre. Lőfegy­
vert egyiknél sem találtak és így 
valószínű, hogy

» harmadik foitee, akiről tár­
aid azt vallották, hogy fiatal- 
honi, vi*t a banda roroirewet

elláfoH fugja.
Valószínűleg számítottak esetleges 
elfogásra és úgy gondolták, hogy 
fiatalkorú lőfegyver' jogtalan hasz- 
ná'aiáérí nem kerül slatáriális bí­
róság elé.

Budapestre röpköd, 
dm nem tizet a fejért

a nyirmártonfalvai kisgazdapárti elnök

1944 november 15-én, Jtét esztendeje jelent meg a felszabadult ország 
első napilapja, a „NÉPLAP". Vasárnap 12 oldalas jubileumi szám, 

Rákosi Mátyás és Révai József írásaival

Nyírmárlonfalván Bodnár Mi­
hály volt bíró, * Független Kis-, 
ga^da Párt helyi elnöke, a tejcser- 
nok és szeszgyár vezetője.

Egy darabog ment is a dolog, 
mert hiszen a parasztember so­
káig tudja magát türtőztetni, míg 
wzíán egyszer kirobban. Ilyesfajta 
kirobbanás történt * múlt héten 
Nyírmárjonfalván, »hol hordták 
szépe«, »agy engedelmesen a te­
jet Bodnár tejcsarnokába estéről - 
esfére. Annyit persze tudtak, hogy 
az állam és a közellátás nem kí­
vánja ingyen a léjét lőli'k, hanem 
megfejelő iérífés és korpakiitlalás 
jár érte.

Hiába sürgeti ét azonban Bod­
nárt a márlortfalvaí tejesgazdák, 
hogy mi les« már * rendeletben 
biztosított flzefteéggel, S es»k na­
gyokat hallgatott, vagy pedig öt­
té szerűen hol ekkorra, hol Akkor­
ra ígérgette az elszámolást. Az 
agyonha’igalásnak árián az leit, a 
vége, hogy a beszolgáltatás! kötele-

Memoranduméi intéz az ipartestület
Vas Zoltán államtitkár elvtárshoz

A Debrecen és Vidéke Iparíes- 
lülct elnöksége memorandumban 
fordult Vass Zoltán államié íkár- 
lioz, * Gazgasági Főtanács főtit­
kárához. Ebben vázolja az ipar- 
lcstüjct álláspontját az anyagkiuía- 
lás, elsősorban a bőr- és üvegel- 
osztás terén. Állást foglalt az IPOK 
kérdésében is és különböző pana­
szokat é? kéréseket tesz szóvá.

Szükségeinek látják az anyagvá­

sárlás célját szolgáló kisipari hi­
tel intézményes szétosztását, az 
iparosok számára az aggkorj és 
rokkaríalap létesítését, a 65 éves 
életkort meghaladó, csak egyedül 
dolgozó iparosnak adófizetési men­
tességét, az iparos szervek hatha­
tós támogatását a lánckereskede­
lem leküzdésére és a felesleges ke­
reskedelem kikapcsolására.

Forintban kell fizetni 
a júliusi gabonabeszolgáltatásért

Bárányos Károly közelláiásügyi 
miniszter elrendelte, hogy a július­
ban teljesített gabonabeszojgálla- 
(ásért is forintban kell fizetni. A

teljes forintértékei kapja meg a 
gazda akkor is, ha előzetesen adó- 
pengőben vette fel a beszolgálta­
tott termény árát.

Odaítélték 
a Nobel-dijakat

Az 1.94-6. évi irodalmi Nobel- 
dijaf Hesse svájci írónak, a fizi­
kai díjak Bndgeman amerikai 
egyetemi tanárnak, bekedíjat Belch 
asszonynak, a Nemzetközi Női Li­
ga tiszteletbeli elnökének ítélték 
oda.

Of,to Hahn egyetemi tanár en­
gedélyt kapott a brit hatóságoktól, 
hogy Stockholmba menjen és oti 
személyesen vegye át a neki ítélt 
Nobel-,díjat -A háború alatt a tu­
dós egyike volt az elsőknek, aki 
felfedezte az alom szétbomlasztá­
sának módját. Felfedezését titok­
ban eljuttatta Svédországba, ahon­
nan azután Londonba és Ncwyork- 
ba továbbPotlák.

-----o....-

Ma lesz ítélethozatal a táblán 
a géppisztolyes gyilkos ügyében

Molnár Pál 20 éves hajdúnánási 
fiatalember állott tegnap délelőtt 
» tábla, előtt, azzal vádolva, hogy 
a múlt év végén Hajdúnánáson 
egy utcai ablakon keresztül gép­
pisztollyal agyonlőtte Kelemen 
Imre hazatért, hadifoglyot, akinek 
feleségével régebb idő óta viszo­
nya volt.

A törvényszék az, asszonyt bi­
zonyíték hiányában felmentette a

felhajtás vádja alól, a férfit pedig 
li évi f egy házra ítélte.

A táblán a vádlott ismételten 
mindent tagadóit. Érdekessége az 
ügynek, hogy a törvényszékhez 
névtelen levél érkezeit, amelyben 
a bűnbánó ismeretlen bevallja, 
hogy ö ölte meg Kelemen Imrét. 
Csak épp a nevét felejtette alá­
írni. A tárgyalás elhúzódása miatt 
ma délelőtt lesz csak ítélethozatal.

Értesítjük a tisztelt gazdaközenséget, hogy
Debrecen, KülsSrásár-lér 15. szám 
alatti telepünkön, a régi helyen a

pulykaváfárlást
ismét megkezdtük 

Skit-Ma gyár K e res k e d e 1 m 1 Rt. leieien sói.

:a 2. sz.

Alkalmazottak nyilvántartása 
Lakó nyilvántartó-könyv 

Arunyll vén tar tó-könyv

kapható

Forgalmiad ó-b lók k 
llletménykimutatás

a „Szabadság“ nyomdában,
Bajcsy-Ziilinezk)-utca, 16. sz. és a „Szabadság" 
könjT»«boltban. (VárosfaAz* épülét.) 

Munlíásszitt játszók I
A Magyar Kommen lei a Párt 

debreceni munkásszínjátszó társu­
latának vezetősége felhív,ja min­
denkinek a figyelmét, akik tehet­
séget éreznek magukban a színját­
szás iránt, hogy hétfőn délulán 5 
órakor jelentkezzenek az Arany 
János-utca 1/b. szám alaíf.

60 tonna aranyat 
J övetelnek Romániától

A „Neue Zürcher Zeitung“ híve 
szerint Hollandia és Belgium kor­
mánya közölte a román kormány- 
nyál, hogy igényt emel arra a 60 
tonna aranyra, amelyet a háborít 
alatt Románia olajszállításokért 
kapott Németországtól. Ezt az 
aranyat a németek Belgiumból és 
Hollandiából rabolták el. A román 
kormány képviselői kijelentették, 
hogy ezeknek az igényeknek nincs 
semmi alapjuk és a kérdéses 
aranyródákon ■ a- német birodalmi 
bank pecsétje van.

zetfségüknek lelkiismeretesen el*» 
get levő kisparasztok. Bodnár jó­
voltából mind » m»i napi«! nem 
kapták meg a areptetnberi és októ­
beri t*.tpénrek*l sem, bár a Haj­
dúsági Tejszövet kezet ezeket az 
összegket Bodnárnak állítólag ki­
adta szétoszfásra.

Érdeke!, hogy mi lesz annak « 
beadványnak, « sorsa melyben 
tői* mint harminc nyírmártt»»fe|. 
vai érdekelt kis paraszt é» gazda
kéri a Hajdúsági Tejsz-ö vet kezet 
igazgatóságaiéi a visszaélések ki­
vizsgálásét $ a rendelet szerint 
járó korpamennyiseg azonnali ki­
utalását.

Szeretnénk hinni, hogy Bodnár 
budapesti repülőút jaj és e között 
a szomorú lény között nincs sem­
mi különös összefüggés. Lehet, 
hogy Bodnár Mihálynak az egy­
kéi percentes fejálvevői haszon­
ból futja * pesti röpködésre. De 
azért jő lenn* utánanézni a do­
lognak.

AZ VE LET LEN.
hogy egy napon foglalkozott a 
„Néplap'' és a „Debreczen“ a 
kultuszminiszter kérdéssel. Az 
•már viszont nem véletlen, hogy 
a .,Debreczen“ kiforgatja a való­
ságot. Pedig jobban tenné, ha 
vigyázna: mostanában nincs 
szerencséje, egyik cikkről a má­
sik után kénytelen elismerni, 
hogy melléfogott. Azt írja a pén­
teki vezércikk: „Ma felekezeti 
kérdést felszínre vetni egy tárca 
betöltésénél, legalább is lelki-is­
meretlenség.“ Ebben egyel is 
értenénk a cikkíró Napraforgó 
Gyurkával, -pedig ez igazán 
-nagy dolog! De azt miért nem 
■írja meg: ki vetette fel a fele­
kezeti kérdést ? ő is tud ja pe­
dig, hogy mi történt-. A Paraszt- 
párt a pártkozd értekezleten ki­
jelentette, hogy Darvas Józsefet

jelöli kultuszminiszternek. Ki­
váló író, a népből jött, érti a 
dolgát, A Kisgazda Párt mégse 
akarja miniszternek látni, msü­
tötte : református! Szóval, nem 
az számít: ki ért hozzá, — a 
felekezet döntse el a miniszter­
séget.

Az sem véletlen, hogy Dózsa 
György ilyeneket ír a cikkben: 
„A hitből fakadó türelem meg­
tanít bennünket a végsőkig váló 
kitartásra, A kitartás pedig él­
vezet bennünket a végső győze­
lemhez.“ Mintha hallottunk vol­
na már ilyesmit — néhány év­
vel ezelőtt. Ejnye, ejnye, Napra­
forgó Gyurka, véletlenül meg- 
feleditezetl arról, hogy nem 
WM-et, hanem 46-ot írunk. 
Hiába, nehéz tudomány a napra­
forgós ...

I bürkíBlalás rendszerének 
megváltoztatását kéri
a debreceni szakmai értekezlet

Lekvár, gyümölcsízek, aszalt és
íriSS SYÜltlSlSjß nagy Yálaszlékie»

„Központi Éléstárában
Csapó-utca 18.

öl vezetés! Cégt.: WEtSIbftK

Erzsébet napra

szép virágéi
S L C S 0 N

TÓTH, Sas-»- 3.

A Kereskedő Társulat értekezle­
tet hívott össze » bőrkiuíalás ügyé­
nek megtárgyalására. Az értekez­
leten, amelyen a debreceni bőr­
gyárak, tímárok, cipészek és csiz­
madiák, valamint a kcszbőrkercs- 
kedök képviselői vettek részt, 
megállapították, hogy 

az a bőrmennyiség, »mely ki- 
et*|á*ra kerül. nemcsak a 
mintegy 70# debreceni lábbeli • 
készítő iparosnak, hanem a 
k é^zbőr kereskedők n ek sem biz­

tosítja a megélhetését.
Az általuk készített lábbelik nem 
elegendők sem Debrecen, sem Haj­
dú vármegye dolgozóinak ellátá­
sára. Ezért kérik az illetékes ható­
ságokat. hogy a nyersbőrzárolást 
oldják fel. vagy legalább is a kész­
bőrök felett .rendelkezi! essen e-k 
úgy a bőrgyárai, mint a tímárok 
szabadon, hogy ezáltal tőkéhez 
jutva, újabb nyersbőrt szerezhes­
senek be.

Más ellenőrzési rendszerrel mód 
lenne biztosítani, hogy ez az 
anyag megfelelő helyre jusson, 
mert a jelenlegi helyzet mellett 
semmiképp» sincs biztosítva, hogy

a szegényebb népiéiig lábbelit tud­
jon vásárolni. Ma ugyan a krupon 
ára 31 forint, míg ha a külföld 
ről beérkezett áruval arányosít!' 
nák, körülbelül tó forint lenne 
Azonban még így is jóval olcsóbb, 
mint ami most forgalomban van. 
— lek été áron. Sürgős tenne, hogy 

a jelenlegi kiutalási kvótát 
aszerint vátfozíassák meg. ami­
lyen ni mi k ásl éífiétí m m a I it
egyes bőrgyárak dolgoznak.

Ha a tímároknál és a bőrgyárak­
nál lévő készleteket, vagy legalább 
is annak nagyobbrészet az illeté­
kes hatóságok feloldanák, egészsé­
gesebb bőrforgalom alakulhatna 
ki, amely az árokra is jótékony 
hatással lenue.

A készbőrkereskedők kérték, 
hogy a hosszadalmas elszámolás1 
eljárás helyett azonnal megkap­
hassák az egész kiutalt hőrmenv 
nyikéget, mivel így sok. adminiszt­
rációs költségei és időt takaríta­
nának meg.”

Az értekezlet határozatait a deb­
receni iparkamarán keresztül ei 
illetékes fölö'les hatóságoknak to­
vábbítják.

Ma este 9 órakor

nagy színészbál
a Csokotiaí-színháfcban



NÉPLAP

hírek

TDOJÁRiSJELENTÉSi Dőlte, 
feli, dőli szél, továbbra Is borult, 
kiidös idő, sok helyen ktittezitálás, 
<*6. A hőmérséklet még kissé 
emelkedik.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaságban Piac-utca 49. szám 
alatt szombat este 6 órakor kép­
zőművészeti szakosztály ülése el­
marad. November 18-án, hétfőn 
este 6 órakor a pedagógiai és filo 
zófiai szakosztály tartja megbe 
szél cl; Érdeklődőkéit szívesen 
látnak. Jelvény érkezeit!

Áthelyezés. Az igaxságügytminisz- 
ter dr. Bogcha Márton hajdúnáná­
si járásbírósági elnököt saját ké­
relmére jár .'»bírósági alelnöki mi­
nőségben a nagyká'ai járásbíró 
sághoz áthelyezte.

Kalap üzlet!
Hagy választék

KISS, Alföldi palota,

Debrecen város közellátási ügy.
osztálya feliratai fordult a MÁV 
elnök igazgatóságához és kérte, 
hogy a Debrecen-környéki helysé­
gekből árut beszállító termelők ré­
szére kedvezményes utazást enge­
délyezzenek. Pénteken érkezett meg 
a MÁV elnökigazgatóságának a le­
irata, amelyben a kérelmet eluta­
sította.

MÁV Bocskai MalHSz T. K.
e hó 16-ún, szombaton este 6 órai 
kezdettel a Vasutas Székház volt 
Szárnyaskerék) helyiségében zenés 
család; ismerkedési estélyt rendez.

SPORT
Rendező Gárdisták ! Akinél jng és 

karszalag van, haladéktalanul hozza 
i” Arany Janos-utca i/b,, Tóth Zoi. 
tán elvtárshez. Városi vezetőség.

Minden Rendező Gárdista szómba, 
ton délután.fél 4 árakor Arany János, 
utoa 1/b, alatt jelenjen meg.
. A „ h*'f»n megtartanád pártnapokra 
lölte kSÓSé® 82 a äb,li ®,vtársakat je-

Belváros !, sz, hétfő 3 órakor Már­
kus Vmce, Csongrádi Gyula,

Belváros III. sz, szerda délután s 
Kálmán. Kárpa,i LáS2,°. B Nagy

Mindhárom mérkőzését megnyerte 
a vasutas válogatott Svájcban

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) Is fel 
adhatja.

Kegyelem. A magyar köztársaság 
elnöke a vesztegetés büntette miatt 
Uróaz Adolfné ellen folyamaiba 
t;t bűnvádi eljárást kegyelemből 
megszüntette, g debreceni ítélő 
tábla által Fedorova Alexné, volt 
debreceni lakosra bűntette miatt 
kiszabott 1 évi böntönbiiuletésnek 
hátralevő részét pedig kegyelem 
bő! elengedte. Fedorova Alexné a 
felszabadulást követően Debrecen­
ben az Arany Bika Rf.-nek voll az 
igazgatója és vezetője.

Gyapjúkalap 19 80 Frt. 
Frank, Arany Bika
l'jjáépí tették a moson-magyar 

óvári rádióállomást. A magyar 
posta mérnökei és dolgozói újjá­
építették a háború alatt teljesen 
elpusztult mosonmagyaróvári rá. 
dió állomást- Az új adó 0.4 kilo' 
wattos energiával Budapest műso­
rát közvetíti az eredeti 227.10 mé­
ter hullámhosszán. Az adóállomás 
lehetővé teszi Győr és Magyar­
óvár környékén a delek* 1 oros ké- 
szil lékek használatát js.

Koponyaalapi törést szenvedett 
Barabás János újfehértói lakos, 
aki egy dohánybeváltó teherautón 
u'azott Debrecenbe. Kiszállították 
a klinikára, ahol rövid időn belül 
kiszenvedett.

Ismeretlen tettesek feltörték Her-
r.zog Jenő Rákosi. J,enő-utcai cipő- 
felsőrészkészflő üzemét és onnan 
10.000 forint értékű bőrneműt vit­
tek el.

Fiatalkorú fatolvajokat fogott a 
rendőrség, «kik a Nagyerdőről 
akartak fát lopni.

Feljelentést tett Fodor János 
budapesti lakos Zilahi Sándor 
nyímártonfalyai ismrőse elten, 

.akivel a Csapó-utcán találkozott 
és miközben viharosan átölelve 
üdvözölte, 1300 forintot kilopott a 
zsebéből. A rendőrség a nyomozást 
megindította és sikerült Zilahit az 
állomási vendéglőben elfogni. Zi- 
lahi, mintán „ rendőrség ejfogtá, 
iiveeoeréjBeei í4|Ásfcs érési.

délulá" «I Bóra- hor Hernádi Gyula, Ménes János.
n.^badság-telcp fél 6 órákor
Debreezeni Ferenc, Faragd Mihálv 

Kerekes-telep hétfő tél 5 órakor 
K®*zás József, Papp György.

Rokkanttelep vasárnap 4 órakor 
H®jdu János, Karakas László.

Csapókért hétfő fél 6 órakor vass Imre, Sándor László. vas3
Radfílítrv‘án.é:fŐ 6 Öraker Erdei Imre, 

,.,H<>mokkert (II. Bőrgyárban) hétfő 
Arthur. <Srahdr Tol,ai Ferenc, Kiss

Hajmii-utea hétfő fél 6 érakor 
Dani Imre, Malatinszki János
háíy!UTa,3 *poíeézidjó5z4?l,0r CShm'" M"

vara^r? Szi8et-

isufra ,hvfn° 3 6rah0r SzaM 

MiKaTÄsMl3 őrakor LaSk*
Viktor^'Fokét«0András. d‘'ak°r 6rm0S'

Laí l̂«6lwítan!!élfö 5 érőkor szombati 
Lajos, dr, Pongor László.

1, számú Bőrgyár héttő fél 4 ora-
h°u D«óbl - DdÍsö’ ,Kovács András. 
b.ÍV- wf.,u Bérevár hétfő 4 órakor 
Pinter Vilmos, Blazsek Ferenc.

1. számú Cipőgyár hétfő fél 4 órakor 
Kiss Barna, Oraskovits Rudolf 

III. számú Cipőgyár hétfő 4 órakor 
riaJa” Ernő, Gergely Viktor.
P-f'í6, bőrgyár hétfő fél 3 órakor 
Cseke János, Csernyik József.
MiiÄS30rak°r
Mihá1Jymtatn!árVdFeren^k°r

pjhnryiLasut , “crda 3 érakor Erdei 
Gdbor. Husi József,
«•It,-!í?y£r csötörtjjk 3 órakor dr. 
Benito Gyorgynó.

re^-'a 3 ^érakor

Cyu.aV PoÄsmAhntl,|0 4 Ó,ak01 Rá«
sónáJ’ B’a 3 órakor Mészáros
Sándor, Kővári László.

MÁV pályafenntartás hétfő 3 óra 
"íiiv'Vr!“’ Ványai Sándor.

Járó*]' WaÄJ^0 3 ó,akor «"• 

KaUHn.haaioght,0E!cme6rak0r P°rko,ab

TóK^fszffi skdrak6r MáM

lmre°SJrtzsstd 3 Öl'ak°r Bi''6 Ferenc'
PáíU0lathk|mreÖ fé' 1 tirakdr K6r8si 

°T,„ szombat 1 órákor Pásztor Jó­
zsef. Balogh Elemér, ' *
A.he6rf6Myaítai Ymrc ° 6l'ak°r Kováos 
SajÄfd, Minos' János. 6rakor 

ka Jdzí"fmaBatoghhéÍL%0t drak0r CSOn- 

Lapos,"SKováesé PáI 12 6rak0r Molr*r

ääAä5 6|-akor Ta-

A Svájcban portyázó magyar vas­
utas Válogatott utolsó mérkőzését 2:0 
(2:0) arányban megnyerte a bajnok­
ság ötödik helyén álló FC .Locarno 
ellen. A Locarnoi mérkőzésen így áU- 
,tak fel a magyarok: Horváth. — Bo- 
[zóki, Tölgyesi — Zilahi, Kspétcr, Ká­
das — Komlóssy, Selmeczi, B. Nagy, 
Kiss III., Eásó. Ezzel a mérkőzéssel 
befejeződött a svájci ■ túra. Genfben 
3:2-re, Bellinzonában 3:l-re, Looarno- 
ban pedig 2:0_ra győztek a vasuta­
sok, tehát a portya mérlege száz­
százalékos, az összesített gól arány 8:5.

I Különösen na.gy örömet jelent ez az 
eredmény Debrecennek, hiszen a DVSU 
négy játékost adott a- válogatottnak. 
Komlóssy végig kitünően játszott

s egyike volt a csapat legjobbjainak. 
B. Nagy is visszanyerte góllövő for­
máját. Igen jól játszott Zilahi és Ká­
das is és a debrecniek jelentettek a 
csapat legailandóbb jó formában lévő 
gerincét.

A vasutas válogatott csütörtökön 
délután, futott be Budapestre. Zilahi, 
B. Nagy és Komlóssy tegnap megér, 
keztek Debrecenbe. Kádas még Pesten 
maradt. Hír szerint Kádas bejelen­
tette a DVSC vezetőségének, hogy 
nem kíván tovább Debrecenben ma­
radni. Indokolása az, hogy a felesége 
beteg éti feltétlenül levegőváltozásra 
van szüksége. Nagy lrár lenne, ha a 
DVSO elveszítené egyik legjobb játé­
kosát.

Kioktat bennünket a szabályokról
egy debreceni lap b megjegyzi, hogy 

i miután a félbeszakadt. Dohánygyár— 
Belvárosi MaDISz mérkőzésen a Ma- 
iDISz volt a rendező, aa egyes bírónak 
1:0-áü eredménnyel le kell igazolnia 
a mérkőzést. Nem gondol azonban 
arra, hogy a mérkőzés olyan körül­
mények miatt szakadt félbe, amely 
miatt a rendező egyesületet nem le­
het felelősségre vonni. A játékosokat 
ugyanis .egyszerűen leparancsolták a 
pályáról azzal, hogy le kell játszani 
az NB II. mérkőzést. Mit gondol a 
lap, ha a vendégcsapat hét játékosát 
elvinné a razzia, akkor is a rendező 
egyesület lenne felelős a mérkőzés 
félbeszakadásáért?

, A DKASE ökölvívói vasárnap Me. 
zőtúron ezerepeinek. A mérkőzésnek 
visszavágó jellege van. A debreceniek 
ma indulnak e.l Mezőtúrra.

Vasárnap lesz Cegléd város birkózó, 
bajnoksága. A DVSO-ből Tarányi, Né­
meti, Sípos és Deli indulnak.

1 A Kispest vezetősége táviratilag ha­
zarendelte csapatát. Kenyeres Árpád, 
az MLSz főtitkára kijelentette, hogy 
ha a, Kispest vasárnapra nem érkezik 
meg Debrecenbe, a két ponit a DVSC-t 
illeti,

A Bocskai MaDISz együttese szom­
baton délután indul cl Miskolc felé.

A OVSC várja a Kispestet, Még
mindig nincsen semmi biztos hír a 
Kispest érkezéséről, a DVSO azonban 
minden körülményre előre felkészül 
és reméli, hogy a, mérkőzés meglesz. 
Ha a Kiepeot nem érkezne meg, a 
szabályok értelmében kéri a két pon­
tot.

A Dohánygyár—Belvárosi MaDISz
félbeszakadt kerületi II. osztályú 
mérkőzés újrajátszását rendelte el az 
egyesbíró.

Felső ipariskola—Társulati kereske­
delmi 2.0 (0:0). Vezette: Harsány!. 
Gól lövő: Ihász és Farkas (ll-csból). 
Jók: Farkas, Kovács, Német és Kiss 
II, illetve Károlyi és Sztanó.

Ismeretlen tettesek Tischler Je­
tt“111^ Ságvári Eudre-ufoa 4. n. 
emeleti lakásának zárt teraszáról 
a kiteregelett ruhát ellopták. A kár 
körülbelül 500 forint.

Rhanemüt vitt el ismeretlen tet­
tes Sipos Béla Hatvan-utca 2. sz. 
üiülti lakásából.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 
). Minden csütörtökön 6 órától 

vasárnap 5 órától össztánc.
Gyapjú pullover, mellény, gyer­

mek mackó, sapka, kesztyű Pethő 
kézimunkaipar, Szent Anna-utca 
10. Hozott fonalak' feldolgozása. 

Betörtek Simonffy-utca 13. szá­
mú textilüzletbe, elvittek 8-—10.000 
értékű textilt és férfi ingeket. Nyom­
ravezetőnek az árunak 20 száza­
lékál jutalmul adom. Guttmanná.

Besurranó tolvajok ellen teltek 
feljelentést Schmidt József, Major 
Dálné, Győri Lejosué és Algács 
József né, akiknek lakásaiból kü­
lönböző ingóságokat vittek el.

Ptertoiyt rejtegetett Hajdúhad- 
házon három fiatalkorú. Til'ott 
fegyvertartás miatt indult meg el­
lenük az eljárás.

Kisvárda község elöljárósága ér- I 
tesiti az érdekelteket, hogy min 
dennemű álját és kirakodó orszá 
gos pótvásár lesz Kisvárdán no 
veanbei hó 25.-én, hétfőn.

A fő],s (»ausztriai Wells környékén
I felszabadult deportállak táborá 
ban november 17-én vasárnap dél­
előtt tíz órakor avatják fel a fel 
sűauBztriaj Günskirch-en mellett 
volt német megsemmisítő tábor­

iban elpusztult és névtelenül elte­
metett tömegsírban fekvő hat­
ezerötszáz magyar zsidó emlékmű­
vét.

Pdtménvízsgálat, Az elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság mindazok a mé­
nek és egy éven felüli ménctiikók ré­
szére — amelyek e hó 6—7—8—9—11 

(és .13. napján 'tartott ménvizegillaton 
bármely oknál fogva nem vezettettek 
elő — november hó 50. napján dél­
előtt 9—13 óra között a Dcgenfold-túr 
2. szám alatti ház udvarán pótmén. 
vizsgálatot tart. Ezen rendelkezés be 
rém tartói ellen a kihágást eljárást 
megindítja, a ménjeiket pedig elko­
boz tatja.

A uépbíróság Burgi-ndia-utcai 
[helyiségéből csütörtökön délután 
kísérte vissza a törvényszékre 

[Tóth Lajos felmentett vádlottat 
Ujj István letarlóztalási intézeti 
tizedes. A Werbőczi-utca sarkán 
Tóth Lajos egy kis pálinkára in­
vitálta meg kísérőjét, amit az cl 
is fogadott. Ujj István ellen sú­
lyos fegyelemsértés miatt az ál­
lamügyészség vezetője haladéktala­
nul elrendelte a fegyelmi vizsgála­
tot, egyben állásától azonnali ha­
tállyal felfüggesztette.

Kereskedő hírek
A vásári és üzletnélküli kiskereske­

dők szakosztálya 16-án éti te 8 órától 
reggel 5 óráig tartó, vacsorával egy­
bekötött műsoros táncestélyt rendez 
Kereskedő Társulat dísztenné ben. ■— 
Texilkereskedők I Megjelenít az új ár- 
reudclet, amely a raktáron lévő áruk. 
rá is vonatkozik. Ennek a rendeletnek 
a Xetárgyalása céljából november hó 
17-én,. vasárnap délelőtt léi 10 órakor 
a társulat, dísztermében szakosztályi 
ülést tart. — Készbőrkereskedők va­
sárnap délelőtt fél 10 órakor forgalmi 
aduközösségi ügyben ülést tartanak- 
Per-zt mindenki hozzon magával. — 
Kisfuvarosok forgalmi adó határoza­
taikat kézbesítési után azonnal szol­
gáltassák be a szakosztály jegyzőjéhez.

Leköpdöstc a rendőrt, merj iga­
zoltatni akarja. Csütörtök csje ha­
zafelé ment Waldeck László ven­
déglős egy nő árvaságában, akinek 
a karján bunda volt. A sarkon álló 
rendőrőrszemnek gyanús volt « 
késő esti órákban hazasielő em­
berpár, akik közül az egyik kar­
ján csomagot vitt és igazoltatásra 
szólította fel őket. Waldeck felhá­
borodva tiltakozott az igazoltatás 
ellen, hangoztatta, hogy ő rendes 
adófizető polgár és egy rendőrnek 
nincs joga őt igazoltatni. Szidal­
mazta a. rendőrt, majd, amikor az 
felszólította, hogy kövesse az őr­
szobára, kköpdöste. Waldecket 
előállították.

1948 november )6, srombaf
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küzVarma;P 9 őr«r‘kSS?;
Kozori tart, amelyre a vezetődi
ínfr°kJ^ elnökség.
lat •fuero. az esetleges inditvanvő" 
te=, hi -etvti javaslatokat erre az egvm"
bikát"6 ;nérJÜ'í- »-enyultani. boly 
azokat, —- elfogadása esetén u ■
nuar 5-en ée 6-án tai-^andó nvr!3' Aá,íM»OUjgressziH tárgyalhassa 3 L 
A Magyar Hivatásos Zanket* 
szervezete tealou-jazz) il“0^®^1- 
lya vasarn»p délelőtt fél 13 óraim' 

tart- Tárgy: Elnöki & 
5™1 szerződést módosító indít" 

Mmy. Két zenekar működése (ElöísJ1 
zene, fenntartással.) — A Szaké??-48 
zeti Bizottság felhív la az «»^k vo- 
inekbon dolgozó elv társakat“ ho,,,1 e." 
szombat déiutém éti a vasáriian a\/* 
előtt tartandó nagygyűléseké?/ 1 ‘ 
tömegesebben vegyenek részt tók "tvf 
'IOgy mindkét gyűlés -> -„.„I- 1gazdasági kérdésefíel foglaU oz V ' ' 
Bőripari munkások vezcltófége mí-P

2 órakor ülést tart *—*5% 
tagok! Vasaraap fél lo ói-alcor mi-!
hüritSt t,avtun!;.a ezakszervezofi «zjf" 
li.tzban. Arany Janos_utca 2 alat* 
Orvosok szakszervezete vasán,an^nT 
vember 17-én 11 órakor a ezáíf'en?" 
zeti. székház színpad termében (Ar-'v- 
Janos-utca 2.) közgyűlést, tart A k-.V 
gyűlésén az együttes kereseti i " 
dclmi es forgalmiaxló testület?' áfa'- --" 
ban való fizdtését tárgyalják me-' ■ ' 
átal ányozátiban résztvemii óh-'
mindjárt jelentkezhetnek i=__, .
mezési munkások I Vasárnap in 1 • 
kor taggyűlés. UNERA-ivek hesze ' 

Ruházati munkások, akik 1, ’
^ 1- „írattak, vasárnap 9 órától 
fizetőhelyen jelentkezzenek 20for'

A festomunkások szerdán ' lé" 
nr?k-^ ? MÉMOSz .'hfelyiségébe- 

jIÜi, ta-Tgyűléef. tartanak -1 
fífá? 'k?H,al0ttak szakszervezete 

ma délután fél 4 órakor összta-cvll
Izédére ' ldkintettel a vag Zoltán be. 
Stédire, pontos megjelenést kérünk.

MOZIK MÜS0SA:
Vígszinhdz-mozi: Kizárólag 16 

éven felülieknek: „Egy nőorvos 
naplója« (Dr. Jön,.) Előadások: 
u.lo, 5, 6.45 órakor, vége 8.3(1 
órakor!

Apolló-mozf: „A vl|Iumos<izék 
felé“. Amerikai bűnügyi film 
csak 10 éven felülieknek. Előadás; 

5, 7, vasárnap d. e. 11 órakor

Meteor-filmtuEínháe: Szombat,
vasárnap, hétfőn magyar vfgjá ék 
Lalabár Kálmán főszereplésével:
,1 bolond 100-at csinál“. E'öíio 
Donald szerencséje“, színes film. 

Híradó. Előadások 5, 7, vasárnap 
délelőtt 11, délután ,S jg 7 órakor.

I ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

November 9-föi november 15-igi 
Reménység. Csapo-utca 22. és Mátyás

Iknaly, VamospércsLút 16.

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó:
RAOÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: BABÉR LÁSZLÓ. 
Szerkesztőség: Debrecen. Vörös Had- 
ecreg-utja (Piac-u.) 28. szám, II, em.

. Telefonszám: 264. 
-kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy_Zs.-u, 

16. szám. Telefonszám: 575, 
Ny°matott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat köríorgdgépén.
I Telefonszámz 205
leJeloo nyomdaigazgató: Ménes Jáno»,

W#ff pH

Feladása 
Bajesy Zsilinszky.iítea -jg, 

a kiadóhivatalban,

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít __
Hőgye Imre, Varga-utca 24. 

[Debrecen. ,oo

ALLAS

Mindenes háztartásbelit 
jó fizdtéseel és bentlakással 
felveszek- Fülöp, Bajcsy. 
Zsilinszky-utca 15. 54

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt, gyapjút, 
vadbőrt veszek. Pesti- ée 
Hatvan-Utca sarok, Szatb- 
máry._____________ 66

Tollat, hörcsögbőrt, nyút- 
hőrt, gyapjút napi áron 
vásárol Klein, Hatvan.u. 21 
_____________________ 94

Külsőt és beisoti
650xl6-ost és 600xl6-yst ve. 
szék „Szabadság" nyomda,
•Bajeey-Zeilinaslty.utc» 16.

apróhirdetések
Párttagoknak és havi élöfizetőknek 

kedvezmény.

Olcsó sezlonok állandóan 
kaphaftök Vigk kárpitos. 
Piac-utea 1. IX-ik udvar. 65

ad
BENEDEK

^Bundát készít, alakit,
mindennemű ezőrméebőrt ki.
Készít Katona Vilmos szűcsi 
mester, Simonffy 2. 63

t'iac-u. 71. udvarban .Kerékpárok, varogépek,
kapható Karssy,00'«”
byurgy-tér 9. Telefon 566.

ELADAS
fehérnemű,
női, férfi, gyermek, 
kifogástalanul készül
Berkovits Honória

Sajátteripésti tájborok
literenként 3.60 Forintért. 
>íakovszkirUtea, 42., föld­
szint. 1. go

EGYÉB 22

Hó-, sárcipö, kerékpár
szakszerű javítását felelős. 
tieggel vállalom. Depser mű-

... Egy petrofor petróleum- 
»020 eladó. Kakovszky-bér- 
haz fez. Szondi yz.

szeresz, Attila-tér 2. 58 Darabos és oltott mész,

HÓCIPŐJÉT,
kerékpárját, varrógépjét
szakszerűen javítom. Nagy 
műszerész, Piac-u tea 4o. 
Hangja átjáró. a

cement, folyamhomok. kó- 
Por, tetócserép, kátrénv- 
leinez igénylés nélkül,
legolcsóbb áron:
K A Tz mésziizlel
Süpbuizloi-iU 1/b.. Csapó 
«tea 62," Telefon 614. vő

FŰZŰT
melltartót

BORNYINÉNÁL
készittestien, Eákőuzi-utea lt 

23

Használt bútorok, ruhák, 
szőnyegek, ingóságok elő­
nyös beezerzét-i eladási he­
lye Mezeinél, Király.u 4.

61

PÉNZÉBE NEM KERÜL, 
győződjön meg rólal 

HORNYOLT 
NAGYCSERÉP 

legolcsóbb 
FÜLÖP

mészraklárban, Wesselényi- 
utca 121. 20

Árverési hirdetmény. A
városgazdát hivatal novem­
ber hó 18-án délelőtt 10 
órakor megtartandó nyil­
vános szóbeli átverésen 10 
darab vegyeskorú és faj- 
ta.iu mustra anyajuhot és 
urut ad el. Erre a vételi 
Jenetóséi.ro az érdekeltek 
tiffjelmét felhívom, eiu'di- 
«ngi intéző;

AMA

III. ÉVFOLYAl

A dcbreJ 
ország lclszj 
ünnepli. Ez j 
a kommunisj 
szág“ elöli i 
demokrácia j 
kezdeményezi 
záláttak a laj 
tömöríléséncfl 
közvélemény 
legfontosabb 

Demo kral 
meny? Az or 
rabokra hulla 
des nem volll 
minden közsl 
élt, közvélcij 
még megyei íj 
iehetelt szó. I 
párt Központi] 
Szegeden lar[ 
nem sokat 1i 
íörténik Dcbrl 
Vas Zoltán elf 
visönek Debrj 
di központtól] 
gén. De mán 
nyéket“ találl 
a párlszervel 
hanem a „Néí 
lent már. All 
gyarországon
indításának 
gedről kezdtul 
letmagvarorsTi 
cenböl. A mn| 
eia előbb a 
xözségekben 
lábát és tereli 
terjeszkedésbl 
döntő szerepű 
megyei lapok! 
reccni „Ncpla 

A „Néplal 
Volt. Mindaddl 
a kommunislí 
Bopóliumra : I 
az egész magi 
megindult a n 
párt kelctmaij 

Nem árt 
ügynökei azzal 
zárólagosságrl 
esztendővel el 
a kábult, eláll 
érdekében. Atl 
felt volna a [ 
élén a nemzeti 
galommal és <| 
az Ideiglenes 

A „Néplal 
A debreceni ll 
<irszág tál pi a J 
utolsó sorban] 
várost felrázlíl 
tt siránkozás ti 
vezeti a debn

1


